

海口新海港学雷锋志愿服务驿站为旅客提供贴心服务 小小驿站 让游客感受椰城温暖

■ 本报记者 郭萃

“您好，我手机没电了，请问可以在这边充一会儿电吗？”“没问题，给您充电宝，您先用。”

“我想去明珠广场，请问在哪里可以坐公交车呢？”“前面右转有个公交车站，您坐28路公交车可以直达。”

今天上午10时许，在海口新海港客运站旅客出站通道一侧的学雷锋志愿服务驿站内，前来咨询的旅客络绎不绝，志愿者王发基忙得连口水都顾不上喝。

驿站别出心裁的轮船造型、优雅别致的蓝色屋身、温馨整洁的母婴室让旅客感受到椰城的活力与温暖。

去年9月，新海港学雷锋志愿服务驿站正式启用，该服务驿站位于新海港出

站口，能为旅客提供贴心、便利的服务。”海口市秀英区西秀镇党委副书记薛君告诉记者，志愿服务驿站占地面积50余平方米，划分为站内服务区、窗口服务区、母婴室和工作室4个区域。

记者在驿站站内服务区看到，现场摆放了两排座椅，安装有空调，有报纸、书籍可供阅读；母婴室内放置了沙发、座椅、玩偶，环境十分温馨；在窗口服务区的窗台上还摆放了一个“百宝箱”，箱子里放有充电宝、临时备用手机、雨衣、雨伞、体温计、风油精、棉签、纱布等，以备旅客不时之需。

“志愿服务驿站采取‘网格员+志愿者’的运作模式，每天服务时间为9时至19时，节假日不休息。”薛君介绍，该驿站启用以来，已为约5万人次

提供服务，得到了广大旅客的好评。

正在驿站母婴室给2岁女儿冲调奶粉的成都游客郑艳称赞道：“海口志愿服务真是太贴心了，让人感觉很温暖。”郑艳上午11时许下船后，女儿因为要喝奶粉一直哭闹不停，但保温杯内的热水用完了。正在焦急之时，她看到了出站口的学雷锋志愿服务驿站，便走进去咨询，没想到志愿者特别热心，“他们马上帮我装满了热水，还引导我到母婴室休息，小孩看到玩偶不哭闹了，一到港就感受到了海口人的热情，非常感动！”

“提供志愿服务，虽然放弃了自己的休息时间，但是每次看到旅客舒心的笑容，就觉得非常开心和满足。”王发基说道。

（本报海口3月25日讯）



近日，一位志愿者在海口新海港学雷锋志愿服务驿站值班。（受访者提供）

三亚一银行员工拾金不昧获点赞

本报三亚3月25日电（记者王培琳 通讯员林彬）近日，三亚农商银行月川支行保安吴丽妃“捡”得现金5100元，并想方设法找到失主，第一时间归还现金和遗失物，获得客户好评。

据了解，当日，吴丽妃像往常一样对自助终端设备进行巡查时，发现了5100元现金及一张银行卡。她随即在营业厅内外寻找失主，但失主早已离开。吴丽妃拾金不昧，第一时间将钱和银行卡上交支行并汇报相关情况。为寻找失主，月川支行通过查看监控录像及失主银行卡信息，找到了失主联系方式，将现金和银行卡还给了失主。失主写下感谢信，为吴丽妃的善举点赞。

吴丽妃作为一名保安人员，每月工资收入有限，经济并不宽裕，但面对数额不小的财物，她没有丝毫犹豫，一心想着早点找到失主，归还财物。

本报海口3月25日讯（记者叶媛媛）今天下午，由共青团海口市委主办的“与爱同行 做新时代的小雷锋”雷锋月主题活动在海南（海口）青少年活动中心举行，椰城近百名小学生及家长踊跃参加，在活动中学习雷锋精神，践行助人为乐

的优良传统。

活动现场，主讲老师讲述了雷锋生平事迹，并邀请学生及家长进行情景表演，让孩子们围绕“路遇老人摔倒扶不扶”“车流中遇困难推行废品收购车的人员是否应伸出手援手”等问题进行讨论，表达自

己的想法，以此引导大家树立道德标尺，做一个文明有礼、助人为乐的人。

随后，孩子们愉快地进行童趣创意环保袋设计，并赠予身边小伙伴，用自己的爱心传承助人为乐的雷锋精神，感受“赠人玫瑰，手留余香”的

快乐与温暖。共青团海口市委有关负责人表示，三月是雷锋月，为此海口举办了一系列丰富多彩的主题活动，今天举办的活动主题为“与爱同行 做新时代的小雷锋”活动，旨在引导椰城少年学习雷锋精神，争当新时代的“小雷锋”。

海口开展雷锋月主题活动

椰城少年争做新时代“小雷锋”

海口开展雷锋月主题活动 椰城少年争做新时代“小雷锋”

本报博鳌3月25日电（记者邵长春 通讯员潘彤彤）3月24日，为进一步创建文明样板路，净化路域环境，迎接2018年博鳌亚洲论坛年会胜利召开，省交通运输厅组织该厅机

关党员干部及厅直属单位50多名志愿者利用周末赴博鳌开展“净化路域环境 服务博鳌年会”主题志愿活动。

活动过程中，为彰显交通行业对外形象，志愿者统一穿着志愿者服

装，手拿扫帚、灰斗等工具前往博鳌亚洲论坛会址周边路段及博鳌通道清扫路面垃圾，清洗路边建筑污垢，在大家的努力下，通往会址的路域环境变得更加干净整洁。

创建文明样板路 净化路域环境

省交通运输厅志愿者赴博鳌开展志愿活动

据了解，今年以来，省交通运输厅以“交通文明使者”志愿服务活动站为阵地，定期组织党员志愿者到国道、服务区开展志愿服务活动，推动志愿服务活动常态化、制度化。

凤凰机场开始执行 夏秋航季航班计划 将与82个国内外城市通航

今年夏秋航季，凤凰机场将与82个国内外城市通航

新增【**青岛** **铜仁**】等4个国内城市

新增11个国际及地区城市

制图孙发强

本报三亚3月25日电（记者林诗婷 通讯员邱得天）今天，三亚凤凰国际机场（以下简称“凤凰机场”）正式进入夏秋航季。该航季将持续到10月27日，该机场计划执行进出港航班7万余架次，平均每天执行航班约324架次，旅客吞吐量有望达1050万人次。

进入夏秋航季后，将有42家航空公司凤凰机场运营118条航线，其中境外航空公司15家，国内航空公司27家；国际及地区通航航线达24条，国内通航航线达94条。随着航点、航线的不断丰富完善，凤凰机场的航班通达性、便捷性、覆盖将得到不断提升，航线网络得以进一步织密。

值班主任：董纯进 主编：罗安明 美编：孙发强

文化搭台 产业唱戏

——第十七届海口冼夫人文化节打造节庆旅游新模式亮点纷呈

文化搭台 产业唱戏

“逛冼太，闹军坡，游新坡。”今年3月22日至3月28日，2018年第十七届海口冼夫人文化节热闹举行。活动期间，主会场海口市龙华区新坡镇冼夫人纪念馆及新坡墟以别具特色的本土民俗文化吸引了众多市民游客前来参观。与往年不同的是，今年的冼夫人文化节以“文化搭台、产业唱戏”的旅游新模式，在宣传传统文化的同时，充分利用节庆人气，推广本地农业品牌，兴旺乡村产业。

新坡镇冼夫人纪念馆里的冼夫人塑像。

带有冼夫人漫画形象的T恤、彩陶等文创产品受到市民游客的欢迎。



3月25日，海口冼夫人文化节在新坡镇举行，图为“装军”巡游活动现场。

业振兴，推动乡村人才振兴，推动乡村文化振兴，推动乡村生态振兴，推动乡村组织振兴。”陈坚介绍，作为海南十大文化古镇之一，新坡镇将宣传优秀传统文化作为推动乡村文化振兴的抓手，力求将冼夫人文化打造成当地的文化名片，同时，将冼夫人文化节与美丽乡村建设相结合，积极探索民俗文化与全域旅游的融合发展。

近年来，新坡镇新改建冼夫人文化馆及周边基础设施，新建冼夫人文化大道和拜亭，对敬香亭和炮场进行升级改造，还在当地中小学中选择部分班级，开办冼夫人文化特色班，让学生成了解冼夫人历史生平和人物故事等民俗文化，并学习八音、公仔戏等传统戏曲。与此同时，该镇充分利用冼夫人品牌，推出“文化节+N”，将文化节与禁毒宣传、脱贫攻坚、计划生育等内容相融合，扩大冼夫人文化的影响力。

据介绍，经过连续10多年的精心打造，海口冼夫人文化节已经成为琼北地区民间纪念冼夫人民俗活动的重要载体和一年一度的军坡节盛会。主办方表示，下一步将积极弘扬中国巾帼英雄冼夫人的爱国主义精神，着力打造冼夫人驻军、造福百姓的历史品牌，扩大冼夫人文化的对外影响，进一步推动冼夫人民俗文化结合美丽乡村旅游资源的特色旅游产品常态化发展。

另据了解，本次活动截至3月28日，活动结束后，主办方将持续推出“冼太夫人”一日游产品，推动冼夫人民俗文化与乡村旅游融合发展。线路详情：海口骑楼老街09:00出发—参观斌腾村（或潭丰洋省级湿地公园）—参观冼夫人文化馆—中餐体验特色军坡宴—约15:00返程。

2018年第十七届海口冼夫人文化节由中共海口市龙华区委、龙华区人民政府联合主办，新坡镇、龙华区文旅局及城西镇、遵潭镇、中山街道、海旅控股集团共同承办。

（本版撰稿/刘俊宸 图/程若龙）

精彩活动赢市民游客点赞

洗龙水、摸马脚、五福驿站取五福……3月25日下午，在海口市龙华区新坡镇冼夫人纪念馆里，人声鼎沸、热闹非凡，众多市民自驾从海口市区赶来，参与民间祭祀、祈福活动。

当天下午2时许，伴随着铿锵的锣鼓声，数百名村民汇集“军坡”的海洋，洗字令旗高高飘扬。冼夫人“升帐点兵”、“军装巡游”等仪式，重现当年冼夫人沙场点兵场景，将文化节活动推向高潮。同时，本届文化节增加了八音表演、传统公仔戏等内容，并在“军装巡游”

环节增添了仪仗、腰鼓、竹竿舞及花车巡游等别具本土特色的文艺活动，展现原汁原味的民俗文化，也更加凸显冼夫人民俗文化的价值和意义。

据海旅控股会展公司董事长张良介绍，冼夫人民俗文化具有悠久的历史传承，文创产品开发素材丰富，围绕冼夫人“令牌”、“五福”、“武安邦、文抚民”等概念，该公司特别设计出了一套冼夫人文创形象，并推出了陶瓷、水晶雕刻、各类挂饰、文创T恤等一系列文创产品。

“产品接地气、概念接地气、价格接地气。”张良表示，文创产品在本次文化节上得到了广大市民游客的肯定。未来还将继续深挖民俗文化元素，进一步结合新坡

的产业资源，使文创产品成为冼夫人民俗文化和旅游融合发展的催化剂。

文旅结合促产业兴旺

除了参与民间祭祀、祈福活动以外，在本届冼夫人文化节活动现场，市民游客还可以现场采购新鲜的蔬菜、水果等新坡特色农产品，品尝新坡镇地道的美食佳肴。

新坡镇党委书记陈坚告诉记者，与往年不同，今年办节的理念是“文化搭台、产业唱戏”，将兰花、石斛、新发地蔬菜、沉香等新坡当地四大热带高效农产品，以及龙华区“五香”、“五绿”

“五黑”系列农产品、新坡“潭丰洋”系列农产品搬到了文化节现场，利用节庆人气，推广本地农业品牌，拓宽农产品销售渠道，提高农产品附加值，促进乡村产业兴旺。

据了解，冼夫人有“中国巾帼英雄第一人”的美誉，军坡民俗在琼北区域有着巨大的影响力和深厚的群众基础。本届冼夫人文化节以“团结、和谐、发展、传承”为主题，主会场设在龙华区新坡镇冼夫人纪念馆及新坡墟，另外在城西镇、遵潭镇和中山街道还设置了3个分会场，举办多场民俗、文体等主要活动多达23场次。

“实施乡村振兴战略，要推动乡村产